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RESOLUGAO

GRUPO1

1. Resposta (A)
Tem-se: log(10056) =10g100 +logh =2+2014 =2016

2. Resposta (B)

n
Se x,=(1+1) ouse x,=e+L, tem-se limx,=e. Como lim h(x) = +oo, pode
" n " n " X—e

concluir-se que, nos dois casos, se tem lim /(x,) = +oco

Se x,=1 —%, tem-se que x, tende para 1, por valores inferiores a 1, pelo que

lim A(x,) =+o0

3
Se x, = <1 +%> , tem-se que Xx, tende para 1, por valores superiores a 1, pelo que

lim A(x,) =—o0

3. Resposta (B)

4 2
Tem-se: f"(x)= <£x2 - lnx) =X —1; _xt—1

Para x >0, tem-se

Como f"(1)=0, f"(x)<0 em J0,1[ e f"(x)>0 em ]I,+oc[, conclui-se que o
grafico da fungéo f tem um Unico ponto de inflex3o (cuja abcissa é 1).

4. Resposta (D)

Tem-se: cos? <i> —sen? <i> = cos<2 X %) = cos(%)
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5. Resposta (C)
A probabilidade pedida é P(B | A4)

Tem-se: P(B|A)= %

Como BNA é o acontecimento contrariode BUA, vem P(BNA)=1-P(BUA)

—_ P(Bn4) 1-P(BUA4) 1-092 0,08 8§ 1
Portanto, P(B|A) =55~ ="1_p(4) ~1-044 056567

GRUPO II

1.1. Para x > 0, tem-se:

f'(x)=<3x+lnx>,= Bx+Inx) xx—Bx+Inx)x(x)

X x2 a

(3 +%)xx—(3x+lnx)x1

_ _3x+1-3x—Inx _1-Inx
x2 x2 x2
Portanto, f'(1)= I-Inl _1-0_,
12 1
Assim, areta ¢ tem declive 1. Aequagdo reduzida da reta ¢ &, portanto, daforma y=x+b
Como f(l ) =3 +11n1 =3 T 0 _ 3, o ponto de tangéncia tem coordenadas (1, 3)

Assim, 3=1+b, peloque b=2

A equacao reduzida da reta ¢ é, portanto, y =x + 2

1.2. Assintota vertical
Uma vez que a fungdo f é continua em ]—oo, O] e em ]0, +oo[, apenas a reta de equagdo x =0
podera ser assintota vertical do grafico da fungéo f

3x+Inx _3%x0+(-0)  —oo _

Tem-se: lim f(x)= lim =
x—»O*f() x—07" X ot ot

Portanto, a reta de equagdo x = (0 é a Unica assintota vertical do gréafico de f

Assintota horizontal

Tem-se: lim f(x)= lim SX*IX _ jip (3 +1nxx>=3+o =3

X —+00 X —+00 X X —+00

Assim, a reta de equagdo y =3 é assintota do gréfico de f quando x — + oo

Assintota nao vertical

Tem-se: lim £ _ fjm 2x+l+e™ _ (2+}C+€:)=2+0+ lim € =

xX—-—o0 X X ——00 X X ——00 X ——00
. y . y
=2+ lim ¢ =2- lim € =2-(+0)=-
y—too =Y y—too Y

Tl de Matematica A | 12.° Ano - abr. 2014 | RS | V1 e Pagina 2/ 5



1.3.

21.

f()

Como lim

X —>—00

—o0, conclui-se que ndo existe assintota ndo vertical do grafico de f quando

X —>—00

Como areta AB ¢é paralela a bissetriz dos quadrantes pares, o seu declive é igual a —1

Af(a): 3a+&na

Tem-se: =3+ lr;a e f(-a)=-2a+1+e? peloque o ponto A tem

coordenadas <a 3+ lrclla > e oponto B tem coordenadas (—a, —2a +1+e9)

34104 _(hh01469) 24 h;“+2a e

Portanto, o declive da reta AB ¢ dado por a =
a—(—a) 2a
241X Loy e
Assim, a solugdo da equagéo X o =—1, nointervalo ]0,1[, éovalorde a
241X | oy e 1
Ora, * =1 o2+ X 44y =0
2x X

Para resolver esta equagéao, recorremos as potencialidades graficas da calculadora.

Na figura, esta representada parte do grafico da fungéo y A
definida por y = 2+1x +4x—e*

O zero desta fung&o, no intervalo 0, 1[, é o valor de a

Conclusdo: a =~ 0,413

=y

0 /0,413
Tem-se:

() =[(4t+2)e3 5= (41+2)Yx 3751+ (41 +2) x (e37371) =
=4e3571 4 (41+2) (=3P~ 1) =337 1(4 - 41 -2) = 3771 (2 - 41)
f(1)=0 e3P 1(2-41)=0e 3P 1=0V2-4t=02-4t=0o1=05
%—v—'—l“
€. Impossive

Tem-se o seguinte quadro:

t |0 0,5 6
S + 0 —
f A Max. N

Portanto, a fungéo f é crescente no intervalo [0;0,5] e é decrescente no intervalo [0,5; 6]
Afungdo f atinge o maximo quando ¢ = 0,5

Assim, é as 12 horas de segunda-feira da préxima semana que sera maximo o numero de alunos com
gripe.
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2.2. O esquema apresentado abaixo evidencia que as 18 horas de quinta-feira da préxima semana

3.1.

3.2,

3.3.

correspondema =3+ 3_ 3,75

4

6h 12h 18h

0 Ih 0 Ih 0 Ih 0 Ih 0 Ih

t
2.2 feira 1 3.2 feira 2 4.2 feira 5.2 feira 4 6." feira

Tem-se f(3,75)=17

Portanto, as 18 horas de quinta-feira da proxima semana, 17 dos 300 alunos da escola estardo com
gripe.

O acontecimento «pelo menos um dos alunos escolhidos estar com gripe» € o acontecimento contrario
do acontecimento «nenhum dos alunos escolhidos estar com gripe».

. idaé 1 283 (5
Portanto, a probabilidade pedidaé 1 — 300,

~0,16

O ponto P tem ordenada igual a do ponto ¥, pelo que o ponto P tem ordenada 6
Portanto, AP =6
Tem-se AV = F2+W2, pelo que 102 =62 +W2, donde PV =38

Portanto, o vértice V' tem cota igual a 8

O ponto B tem coordenadas (12, 6, 0) e o ponto V' tem coordenadas (6, 6, 8)

Portanto, o ponto M é o ponto de coordenadas < 12+6 646 0+8 ) =(9,6,4)

2 0 2 7 2
O ponto C tem coordenadas (6,12, 0)
Tem-se, entdo, CM = M—C = (9,6,4)—(6,12,0)=(3,-6,4)

Portanto, uma condigao cartesiana da reta CM ¢ xg 6 _ y—_612 = Z
O vetor W € normal ao plano.

O ponto D tem coordenadas (0, 6, 0)

Tem-se, entdo, DV =V—D =(6,6,8)—(0,6,0)=(6,0,8)

Assim, qualquer plano perpendicular & aresta [ DV'| tem uma equagéo da forma 6x+ 8z =d

Como se pretende que o plano passe no ponto P(6,6,0),tem-se 6 X6+ 8 X0 =d, ouseja, d =36

Portanto, uma equacgéo cartesiana do plano que passa no ponto P e que € perpendicular a aresta
[DV] é 6x+8z=36
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4. De acordo com a sugestdo, seja /5 a amplitude do angulo F'SP
Seja M o ponto médio de [PS]

Tem-se:

senf3 = % = % pelo que FM=4senf

_MS _ MS T
cosb’——F_S 4 , pelo que MS =4cosf

Portanto, a area do triangulo [ PSF| é dada por

PSxFM _ 2x4cosB x4senp
B 2

5 =16senScosS =8 x 2senScos /S = 8sen(2/5)

De acordo com a figura ao lado, tem-se S+a +S+L =2,

2
pelo que 2622n—£—a=3—n—a
2 2 A\ e
N
5 |8

Tem-se, entdo, 8sen(2p)= 8sen<377t - a) =—8cosa

Portanto, a area lateral da piramide € igual a

4 x (—8cosa), ouseja, —32cosa
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